Zadania domowe z Mechaniki i STW seria 6

1. Statek kosmiczny zmierzajacy w kierunku gwiazdy odleglej o 65 lat Swietl-
nych porusza sie z predkoscia przy ktorej odleglos¢ do tej gwizdy mierzona
w ukladzie obserwatora znajdujacego sie na statku wynosi 25 lat Swietl-
nych. Ile potrwa podréz wedlug zegara znajdujacego sie na statku?

2. Dwa statki poruszajace si¢ z predkoscia v = 0.6¢ wzgledem Ziemi opusz-
czaja jej orbite poruszajac si¢ w przeciwnych kierunkach. Jaka jest pred-
kosé statku 1 zmierzona wzgledem statku 27 Jaka jest predkosé statku 2
zmierzona wzgledem 17

3. Oblicz predko$é protonu (m, = 1.67 x 10727kg), dla ktérego energia ki-
netyczna wynosi:

e a) polowe jego energii catkowitej,

e b) polowe jego energii spoczynkowej.



